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Paula Forteza, Marraine de l’édition 2019, Députée des Français de l’étranger et spécialiste du numérique : J'étais très fière de marrainer cette cérémonie.
L'accès à la culture et au patrimoine par le numérique.
C'est le thème de cette 4ème édition du Prix Télécoms Innovations.
Michel Combot, Directeur général de la Fédération Française des Télécoms : Cette cérémonie a permis de mettre en lumière quatre beaux projets qui vont permettre à nos concitoyens à la fois d'accéder au patrimoine et à des cultures grâce à des outils numériques mais surtout de pouvoir aussi travailler sur la conservation de notre patrimoine.
Paula Forteza : Bravo et merci beaucoup !
La Fédération Française des Télécoms et ses partenaires ont récompensé des projets très variés.
CALFA : un outil de traitement des langues anciennes.
Voyage sonore 3D : une expérience sonore immersive pour musées, villes, jardins...
Granaquest : une application de jeux de piste pour découvrir le patrimoine.
Arbalet Frontage : un kit d'illumination architecturale.
Chahan Vidal-Gorène, lauréat, projet Calfa : Je suis extrêmement heureux d'avoir obtenu ce prix pour l'association Calfa. C'est vraiment une grande réussite pour nous et une très belle reconnaissance.
Laure Mathoulin, lauréate, projet voyage sonore 3D : C'est aussi un formidable levier pour contribuer à son développement et à sa visibilité donc super contente !
Yoan Mollard, lauréat, projet Arbalet Frontage : Je me sens ravi. Ravi d'avoir été sélectionné et d'être soutenu par plein de gens, par des professionnels du numérique.
Thibaut Dusanter, lauréat, projet Granaquest : Bien sûr, on est très heureux, ça reconnaît notre projet. Et puis ça va nous apporter de la visibilité auprès d'autres acteurs pour accélérer le projet.
Merci à nos partenaires ! Centre Pompidou, Radio France et Télérama. #PrixTélécomsInnovations.

