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Témoignage de Laurence Macaire, Propriétaire d’un camping, à l’occasion de l’inauguration du premier site 4G multi-opérateurs issu du dispositif de couverture ciblée du New Deal Mobile dans les Côtes d’Armor, en Bretagne à Lanloup, le 20 décembre 2019.
« Laurence, du camping Le Neptune, à Lanloup, dans les Côtes d'Armor.
[bookmark: _GoBack]Je suis responsable du camping depuis cinq ans, maintenant.
Une fois que la 4G est arrivée ici, en septembre, ce sont les clients qui nous l'ont annoncé, et ils étaient heureux comme tout.
Pour nous, c'est une grande révolution, c'est super par rapport à notre clientèle, ça a apporté beaucoup par rapport à des gens qui effectivement, sont connectés, leurs maisons sont connectées sur le téléphone, ont de la famille à l'extérieur qui peut être que contactée sur leur téléphone.
Alors on l'utilise régulièrement et en plus au niveau administratif, maintenant, c'est important pour les codes banques etc., on est obligé de passer par le téléphone.
Avec le téléphone, on lance des messages aux gens directement, en leur annonçant des événements, des animations sur le camping, donc ça sert bien, effectivement, par rapport à ce genre de choses.
Pour nous, ça a un avantage, c’est que les gens seront plus à même de rester un peu plus longtemps sur le camping.
Le fait d’avoir la 4G, effectivement, ça nous permet que les personnes restent en lien. »
[Fin du témoignage. Générique.]
Les opérateurs télécoms accélèrent les déploiements dans les territoires et tiennent leurs engagements.
Logos de la République Française (Liberté, Égalité, Fraternité) et de la Fédération Française des Télécoms.
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