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Témoignage de Yannick Lebars, Maire de Lanloup, à l’occasion de l’inauguration du premier site 4G multi-opérateurs issu du dispositif de couverture ciblée du New Deal Mobile dans les Côtes d’Armor, en Bretagne dans sa commune, le 20 décembre 2019.
« Yannick Lebars, maire de la commune de Lanloup.
Lanloup, c'est une commune qui fait partie du canton de Paimpol et de la communauté d'agglomération de Guingamp-Paimpol.
La 4G, déjà la téléphonie mobile, on l'attend depuis longtemps.
C'est le cadeau de Noël de Lanloup.
Il sera double cette année, puisque la fibre optique arrive aussi sur la commune, et le fait que cette antenne ait enfin été mise en service, c'est, je crois, un gros plus pour la population de Lanloup.
Je pense que l'arrivée de cette antenne a déjà un impact non négligeable, puisque l'immobilier qui était plutôt stagnant depuis plusieurs années, retrouvent aussi aujourd'hui un peu d'élan, beaucoup de maisons se sont vendues dans les six derniers mois, je pense que l'arrivée de l'antenne n'est pas étrangère à ce nouveau dynamisme.
C'est vrai que pour une commune comme Lanloup, pouvoir bénéficier de l'arrivée de la 4G, c'est quand même une opportunité, je pense, qui est très intéressante pour l'avenir de la commune. »
[Fin du témoignage. Générique.]
Les opérateurs télécoms accélèrent les déploiements dans les territoires et tiennent leurs engagements.
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