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[bookmark: _GoBack]Témoignage de Christine Tesson, habitante de Triquerville, à l’occasion de l’inauguration du premier site 4G multi-opérateurs issu du « dispositif de couverture ciblée » du New Deal Mobile en Seine-Maritime, en région Normandie à Triquerville (Port-Jérôme-sur-Seine), le 24 janvier 2020.
« Je m’appelle Christine, j’habite à Triquerville depuis plus de quarante ans, et donc je connais bien l’ensemble du village.
La 4G, pour nous, c’est que du bonheur. 
Donc elle est arrivée au mois de novembre 2019.
Le téléphone c’était uniquement quelques textos et quelques appels, donc l’arrivée de la 4G pour nous, c'est pouvoir lire des vidéos, pouvoir télécharger des applications, se connecter beaucoup plus vite, il faut le reconnaître, et puis passer des appels sans coupures rapidement et en cas d’urgence, voilà.
On a une application, par exemple, avec notre fournisseur d’accès, qui nous permet de suivre en direct une éventuelle intrusion, ou se connecter pour regarder ce qu’il se passe dans la maison, si l’alarme s’est déclenchée.
Mais aussi notre fournisseur d’accès peut envoyer quelqu’un sur place, via ce service.
Pour moi c’est parfait, ça a été très attendu, ça a été long, et c’est parfait. »
[Fin du témoignage. Générique.]
Les opérateurs télécoms accélèrent les déploiements dans les territoires et tiennent leurs engagements.
Logos de la République Française (Liberté, Égalité, Fraternité) et de la Fédération Française des Télécoms.
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