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Témoignage de Virginie Carolo, Maire de Port-Jérôme-sur-Seine, bénéficiant de la 4G multi-opérateurs en période de confinement.
« Virginie Carolo, maire de Port-Jérôme-sur-Seine, maire aussi de Triquerville, qui a bénéficié de l'implantation d'un pylône New Deal.
Aujourd'hui, dans le cadre du confinement, on a la possibilité de pouvoir joindre l'ensemble de nos usagers, qui seraient dans le besoin, ce que nous ne pouvions pas faire.
Souvent, des seniors sont dans des maisons isolées, ou un peu plus loin du centre-bourg et c'est pour eux, notamment, que l'on a installé ce pylône multi-opérateurs qui nous permet de les contacter, puisque l'on ne peut pas aller les voir physiquement.
Aujourd'hui, c'est essentiel à cette proximité sociale dont nous avons tous besoin pendant le confinement.
On n'a pas encore la fibre optique et j'avoue que la 4G me permet de ne pas avoir de coupures dans ces visios, qui sont essentielles pour maintenir le lien.
Sur cette 4G, on a irrigué la commune déléguée de Triquerville et j'enjoins forcément l'État et les différents partenaires comme vous, à travailler encore sur cette dimension-là, c'est l'avenir, comme une grande autoroute. »
[Fin du témoignage. Générique.]
Durant cette crise sanitaire inédite, les opérateurs poursuivent les déploiements 4G pour nous permettre de communiquer, travailler, d’éduquer et de s’informer.
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