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Reportage de l’inauguration du premier site 4G multi-opérateurs issu du dispositif de couverture ciblée du New Deal Mobile dans le Jura dans sa commune, le 16 juillet 2020.
Olivier Riffard, Directeur des affaires publiques de la FFTélécoms :
« Nous sommes aujourd'hui dans le Jura, à Clucy, pour la première inauguration d'un pylône New Deal de couverture ciblée. L'État et les opérateurs ont pris à bras le corps la question de l'aménagement numérique du territoire.  Ici, nous avons un pylône mutualisé avec les quatre opérateurs, qui offre de la 4G à une soixantaine d'habitants, qui étaient jusqu'à présent en zone complètement blanche. Cela leur permet de pouvoir accéder à tous les services du 21ème siècle. »
Joël Bourgeot, Sous-préfet de Dole :
« Avoir ce premier site multi-opérateurs sur ce département du Jura, c'est un signe fort qui est donné à ces populations rurales dans la prise en compte et la considération de leur quotidien. »
Jean-Marie Sermier, Député du Jura :
« Les Français ont redécouvert la ruralité avec la crise sanitaire, ils veulent y revenir. Environ 80% des Français souhaiteraient habiter en zone rurale, mais pour pouvoir le faire il faut pouvoir notamment assurer un certain nombre de fonctionnalités. Il faut pouvoir aussi être en capacité d'assurer du télétravail et pour cela nous avons besoin des nouvelles technologies. »
Claude Berthod, Maire de Clucy :
« La 4G a été quelque chose de formidable. Pendant le confinement certains ont pu faire du télétravail. On est très content de faire l'inauguration cet après-midi sur le site. »
Jean-Pierre, agriculteur à Clucy :
« On a toutes nos données sur le téléphone donc c'est sûr que maintenant, sur place, on peut faire ce qu'on veut. Sur notre téléphone, on peut inscrire des entrées et sorties de bovins pour mettre notre registre d'inventaire à jour sans avoir à le faire sur papier ou d'une autre manière. C'est vrai que c'est plus facile, on peut travailler. On est peut-être plus dérangé c'est sûr, mais on peut aussi déranger les autres. »
Cindy, restauratrice du patrimoine à Clucy :
« Après la restauration des parchemins d'Épinal, la conservatrice m'a demandé des photos, après traitement, avant de les rendre dans un mois. Donc j'ai pu envoyer mes photos par WeTransfer beaucoup plus rapidement et sans difficulté. »
Geoffrey, fromager à Clucy :
« La 4G nous a simplifié la vie, surtout au niveau des analyses puisqu'on n'a pas de connexion internet disponible en filaire, donc on utilise les données 4G pour récupérer nos résultats d'analyses de lait et de fromage. Quand je repars en voiture, j'aime bien écouter Spotify et c'est vrai que c'est agréable d'écouter de la musique et de pouvoir la télécharger directement. »
Olivier Riffard, Directeur des affaires publiques de la FFTélécoms :
« L'idée c'est d'accentuer le déploiement et que d'ici la fin de l'année 2020, l'ensemble des sites qui existent en 3G soient basculés complètement en 4G et d'atteindre environ 600 pylônes nouveaux sur l'ensemble du territoire d'ici la fin 2020. »
[Fin de l’interview. Générique.]
Les opérateurs télécoms accélèrent les déploiements dans les territoires et tiennent leurs engagements.
Logos de la République Française (Liberté, Égalité, Fraternité) et de la Fédération Française des Télécoms.
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