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Cédric O, Secrétaire d’État chargé de la Transition numérique et des Communications électroniques, à l’occasion de l’inauguration de deux nouveaux sites 4G multi-opérateurs du New Deal Mobile dans l’Yonne à Bussy-en-Othe, le 27 août 2020.
« C’est vrai qu’on est aujourd’hui présent pour l’inauguration d’un site 4G multi-opérateurs à Bussy-en-Othe dans l’Yonne.
Et c’est important parce que c’est la déclinaison concrète de ce dont on parle beaucoup depuis 2 ans.
Ce New Deal Mobile qui permet d’apporter la connexion, d’apporter le réseau jusque dans des zones très rurales.
On le voit ici à Bussy-en-Othe. Et ça change la vie des gens. Et donc c’était important pour moi de venir avec Jacqueline Gourault pour fêter ce jour, qui est celui de l’arrivée du réseau même si le réseau est là depuis quelques semaines.
Et incarner cette politique publique que l’on déploie conjointement avec les opérateurs et les collectivités territoriales pour apporter le réseau aux Français. Un réseau qui est devenu quasiment aussi essentiel tel que l’eau, l’électricité… Et qui permet de changer la vie de villages ou de petites villes comme Bussy-en-Othe.
Nous sommes beaucoup mobilisés à la fois avec les opérateurs et leurs équipes. D’ailleurs, il faut saluer le travail de tous les salariés des opérateurs qui ont continué à déployer pendant le confinement. Donc, avec les opérateurs, les collectivités territoriales, les services de l’État… 
Pour faire en sorte qu’on continue à déployer. Je pense que maintenant il faut tout faire ensemble pour que l’on retrouve les rythmes de déploiement inégalés probablement dans le monde qui était celui que nous connaissions avant le confinement.
On comprend à quel point, quand on vient, et quand on voyait l’émotion de la Maire pour un pylône, à quel point c’est important pour les habitants. Donc c’est important de retrouver ce rythme de déploiement. »
[Fin de l’interview. Générique.]
Durant cette crise sanitaire inédite, les opérateurs télécoms poursuivent les déploiements 4G pour nous permettre de communiquer, de travailler, d’éduquer et de nous informer. #TousMobilisés
Logos de la République Française (Liberté, Égalité, Fraternité) et de la Fédération Française des Télécoms.
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