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Témoignage de Catherine Decuyer, Maire de Bussy-en-Othe, à l’occasion de l’inauguration de deux nouveaux sites 4G multi-opérateurs du New Deal Mobile dans l’Yonne dans sa commune, le 27 août 2020.
« Je suis maire de Bussy-en-Othe depuis 2008.
Je pense que l'importance n'est plus à démontrer, que ce soit pour nos administrés, que ce soit pour nos artisans, nos commerçants.
Pour la mairie c'est hyper important, car aujourd'hui, si nous avions des appels téléphoniques sur le mobile, ça ne passait pas.
Que ce soit pour la gendarmerie, parce qu'on peut avoir des appels d'urgence aussi.
Je peux parler aussi effectivement de développement et d'attractivité de notre territoire, puisque quand un jeune couple vient taper à la porte de la mairie et demande à s'installer sur notre commune, il a trois demandes, et en deux et en trois viennent la connectivité mobile et puis Internet.
Je dirais que c'est un grand jour pour notre territoire.
La fracture numérique entre les zones urbaines et les zones rurales est en train de fondre et je pense que c'est formidable pour le développement de nos communes. »
[Fin de l’interview. Générique.]
Durant cette crise sanitaire inédite, les opérateurs télécoms poursuivent les déploiements 4G pour nous permettre de communiquer, de travailler, d’éduquer et de nous informer. #TousMobilisés
Logos de la République Française (Liberté, Égalité, Fraternité) et de la Fédération Française des Télécoms.
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