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Jean-Baptiste Lemoyne, Secrétaire d’État auprès du Ministre de l’Europe et des affaires étrangères, chargé du tourisme, des Français de l’Étranger et de la Francophonie, à l’occasion de l’inauguration de deux nouveaux sites 4G multi-opérateurs du New Deal Mobile dans l’Yonne à Bussy-en-Othe, le 27 août 2020.
« C'est bien simple, c'est une question d'attractivité.
La 4G, les réseaux numériques, tout ça, c'est aussi essentiel que l'eau, que l'électricité en son temps, et donc pour un territoire comme celui-ci à Bussy-en-Othe, c'est une capacité à attirer de nouveaux ménages à attirer des touristes aussi, parce que vous savez maintenant le touriste, et bien naturellement, il utilise son smartphone pour pouvoir télécharger un certain nombre d'informations, pour pouvoir se guider etc.
Donc aujourd'hui c'est un jour important, ce 27 août 2020 à Bussy-en-Othe, grâce à l'union de l'État, des opérateurs téléphoniques et des collectivités locales. »
[Fin de l’interview. Générique.]
Durant cette crise sanitaire inédite, les opérateurs télécoms poursuivent les déploiements 4G pour nous permettre de communiquer, de travailler, d’éduquer et de nous informer. #TousMobilisés
Logos de la République Française (Liberté, Égalité, Fraternité) et de la Fédération Française des Télécoms.
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