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Témoignage de Séverine Robé, directrice d’une agence bancaire, à l’occasion de l’inauguration de deux nouveaux sites 4G multi-opérateurs du New Deal Mobile dans l’Yonne à Bussy-en-Othe, le 27 août 2020.
« L'arrivée de la 4G était bénéfique et très utile pour tous les membres de notre foyer et je pense que pour les habitants de la commune de Bussy également. 
On l'attendait avec impatience. Nous on est une famille de quatre personnes.  
Alors, on l'a beaucoup utilisé pendant la période de confinement avec la Covid-19, puisque l'on était deux en télétravail, donc ça c'était rapide et très fluide.  
Avec les enfants également qui étaient présents à la maison, avec des devoirs à la maison, pour les jeux, ils s'en sont servis aussi pour télécharger ou pour jouer en ligne.  
Il fallait être tous connectés en même temps, et le réseau Wi-Fi ne suffisait pas et avec l'arrivée de la 4G, on a pu tous travailler en même temps, ça allait beaucoup plus vite. »
[Fin de l’interview. Générique.]
Durant cette crise sanitaire inédite, les opérateurs télécoms poursuivent les déploiements 4G pour nous permettre de communiquer, de travailler, d’éduquer et de nous informer. #TousMobilisés
Logos de la République Française (Liberté, Égalité, Fraternité) et de la Fédération Française des Télécoms.
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