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Témoignage de Caroline Verhille, gérante d'une auberge, à l’occasion de l’inauguration du premier site 4G multi-opérateurs du New Deal Mobile dans le département de la Creuse, à Saint-Martin-Château, le 23 juillet 2020.
« Bonjour, je m'appelle Caroline, je suis gérante de l'Auberge de la Cascade, située à Saint-Martin-Château, depuis quatre ans. 
Pour le restaurant, ça a changé pas mal de choses vis à vis de notre clientèle qui peut désormais avoir une connexion à l'extérieur, ce qui n'était pas le cas avant.
Et, pour moi personnellement, au niveau de la gestion de mon entreprise, ça a changé beaucoup de choses, parce qu'avant j'étais obligée de revenir à l'auberge pour utiliser la connexion Wi-Fi de ma box et désormais je peux faire les papiers, chez moi, grâce à la connexion.
L'autre jour, il y avait une table de 4 clients que se sont installés, du coup qui étaient très contents, qui ont laissé un avis à la fin du repas, du coup, en terrasse, grâce à leur portable. »
[Fin du témoignage. Générique.]
Les opérateurs télécoms accélèrent les déploiements dans les territoires et tiennent leurs engagements.
Logos de la République Française (Liberté, Égalité, Fraternité) et de la Fédération Française des Télécoms.
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