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Alexandra Laffitte, Responsable Contenus, Europe, Services à la Fédération Française des Télécoms :
« On a décidé à la Fédération Française des Télécoms d’organiser cet atelier dans ce collège du 19ème arrondissement à l’occasion du Safer Internet Day qui est la Journée mondiale de prévention des risques sur Internet notamment à destination des plus jeunes. Et aujourd’hui, on est venus parler de deux sujets qui peuvent être très compliqués. D’une part, le cyberharcèlement, et d’autre part, les fake news ou les infox, avec le soutien de la société Tralalere et d’Internet Sans Crainte qui sont nos partenaires de longue date sur ces sujets. »
Deborah Elalouf, Présidente de Tralalere :
« Une des missions de Tralalere, c’est d’éduquer les jeunes au numérique en permanence et pendant la période Covid, l’utilisation qu’ont eue les jeunes du numérique s’est encore très largement accrue. Même chez les très jeunes, on a dépassé les 7 heures par jour de connexion avec, à la fois des côtés positifs, une diversification des usages, une sociabilité qui a pu passer par ces outils-là et qui a permis de rompre un petit peu la solitude que les jeunes ont pu ressentir sur cette période-là. Mais aussi un certain nombre de dérives et de risques en matière de cyberharcèlement avec une augmentation nette du nombre de cas de cyberharcèlement sur cette période et la diffusion de discours de haine et de fake news. »
Fin des interviews. Générique.
Logos de la Fédération Française des Télécoms, d’Internet Sans Crainte et de Tralalere.
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