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Interviews à l’occasion de l’inauguration de deux nouveaux sites 4G multi-opérateurs issus du dispositif de couverture ciblée du New Deal Mobile dans le département des Hautes-Alpes aux Orres le 22 février 2021.
Olivier Riffard, Directeur des affaires publiques de la Fédération Française des Télécoms :
« Nous sommes aujourd'hui dans le département des Hautes-Alpes, plus précisément sur la commune des Orres, pour l'inauguration du premier site multi-opérateurs 4G dans le cadre du New Deal Mobile, qui vient couvrir cette commune qui était précédemment une zone blanche de la téléphonie mobile.»
Pierre Vollaire, Maire des Orres :
« L'avenir de nos territoires de montagne, dans un contexte de transition écologique incontournable passe par le développement des sports et loisirs de montagne, toutes saisons. La connectivité mobile est un outil incontournable pour atteindre cet objectif. Avec le programme New Deal Mobile, l'État joue pleinement son rôle d'impulseur et de financeur de grands projets structurants, notamment ici en direction des territoires ruraux. »
Chantal Eymeoud, 2ème vice-présidente de la région PACA, en charge de l’économie de Montagne :
« C'est essentiel car la région mise énormément sur le développement numérique. Le développement numérique aujourd'hui, c'est également du développement économique. La 4G, c'est aussi l'assurance que vous pouvez être connecté partout, systématiquement. Donc, dans les zones blanches, la 4G prend le relais des autres dispositifs, et notamment la fibre. Donc c'est un dispositif qui est essentiel. »
Olivier Riffard, Directeur des affaires publiques de la Fédération Française des Télécoms :
« C'est tout l'intérêt du New Deal, c'est d'aller mettre des pylônes dans des endroits extrêmement inaccessibles. Celui-ci est à 1500m d'altitude. Celui qui est au sommet de la station est à 2700m d'altitude. Là, pour le coup, ça a été un défi beaucoup plus considérable, avec notamment des rochers et un gel extrêmement dur qui a nécessité des travaux et des héliportages quand les conditions météo le permettaient. Assez compliqué ! »
Fin des interviews. Générique.
Durant cette crise sanitaire inédite, les opérateurs télécoms poursuivent les déploiements 4G pour nous permettre de communiquer, de travailler, d’éduquer et de nous informer. #TousMobilisés
Logos de la République Française (Liberté, Égalité, Fraternité) et de la Fédération Française des Télécoms.
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