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Interview de Joël Giraud, Secrétaire d'État auprès de la ministre de la Cohésion des territoires et des Relations avec les collectivités territoriales, chargé de la Ruralité à l'occasion de l'inauguration de deux nouveaux sites 4G multi-opérateurs issus du dispositif de couverture ciblée du New Deal Mobile dans le département des Hautes-Alpes aux Orres le 22 février 2021 :
« Le New Deal Mobile, c'est une idée qui est absolument géniale, cela correspond au fait que l’État prend en volonté la décision d'équiper toutes les zones du territoire qui ne sont pas, aujourd'hui, accessibles en termes de réseau 4G.
Un soutien à ce qui est, tout simplement, l'équité territoriale entre citoyens. On doit pouvoir avoir les mêmes réseaux en ville qu'en campagne.
C'est la raison pour laquelle, aujourd'hui, je suis très heureux d'inaugurer ces deux relais sur la commune des Orres. »
Fin de l’interview. Générique.
Durant cette crise sanitaire inédite, les opérateurs télécoms poursuivent les déploiements 4G pour nous permettre de communiquer, de travailler, d’éduquer et de nous informer. #TousMobilisés
Logos de la République Française (Liberté, Égalité, Fraternité) et de la Fédération Française des Télécoms.
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